

EL CORREO DE CANTABRIA.

PERIÓDICO DE INTERESES MATERIALES
TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA

AÑO XV.

RESTAURANT
EL CANTÁBRICO

PEDRO GOMEZ FERNANDEZ
Socio gerente que fué de La Villa de Suanzes,
CALLE HERNAN CORTES (PLAZA NUEVA)
PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO
TELÉFONO NUM. 200
COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
SERVICIO A LA CARTA
COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES.

Plato del dia: Ternera asada en su jugo.

DROGUERIA AL POR MAYOR
Perez del Molino y Compañía,
COMPANIA 5 Y PLAZA DE LAS ESCUELAS

Alpiste, brillantina para suelos, caja una pe-
nibolita para azúcar, caja 50 céntimos; azul
pasta, caja 10 céntimos; borax, cola líquida,
70 y 50 céntimos frasco; colia de pescado,
legua Providence, lata, desde 10
céntimos frasco. EN PRECIOS TODO ECONÓMICOS.

Boletín de Ventas de Bienes.
Evidentemente están en vías de gran
prosperidad aquellas nunca bien
deradas playas.

Desde los excepcionales años de la úl-
ta guerra carlista, en que aquello era
servidio de gente, no recordamos
verano como éste en afluencia de
turistas.

Las fondas todas están llenas de hué-
spedes y los hoteles particulares ocupados
de principios de la temporada.

Lo mismo sucede en la inmediata playa
la Magdalena.

Las fondas de la capital están igual-
mente favorecidas, habiendo momentos
que hay que improvisar habitaciones
sin destinos de ordinario a
mitorios.

Constantemente están saliendo y en-
tendiendo atestados de forasteros los trenes
del Norte sobre todo.

Respecto al trato que nuestros huésped-
es están recibiendo de los fondistas de-
excelente, porque con cuantos
hemos hablado en lo que va de
temporada se muestran satisfechos.

Algunos de ellos les hemos oido
deseos de adquirir fincas en el

Sardinero, para pasar en aquellos amenos
veranos venideros.

Figura como el más entusiasmado con
el idea un acaudalado catalán que ha
decidido traer de Santander a su distinguida familia el año

último.

Las veladas celebradas estos últimos
en la preciosa Alameda brillante-
mente iluminada, han sido magníficas,
pudiendo allí recrearse disfrutando de
un puro ambiente a lo más selecto de
una forastera y de esta ciudad.

El Sardinero ha entrado de lleno en
un progreso que aquél desierto de
habitantes años donde solo pude-
re haber había don Cleto de la Colina,

administrador del balneario de
primera playa, y hoy propietario de la
seguiria fonda de la segunda, habien-
do creado esta posición muy honrada-

y a costa de desvelos y constantes
páginas mentira, repetimos, que
el Sardinero de hoy, llamado a
ser el tiempo el punto de verano de

personas que huyendo del bullicio y
calor de la Corte, desean tranquili-
dad y brisa del mar.

Dado ya el gran paso de avance para
el mejoramiento de todos aquellos si-

PRECIO DE SUSCRICIÓN

En Santaander..... 2.50 ptas. trimestres re
Fuera de la capital..... 3 ptas.
Ultramar y Extranjero.. 25 ptas.

PAGO ADVENTADO.

Teléfono núm. 239.

Núm. 98

Santander 14 de Agosto de 1896

tios públicos de recreo hasta el Semáforo, es preciso que nuestro activo y celoso Ayuntamiento realice el proyecto completo, y dentro de muy breves años cuando los arbustos y las plantas crezcan, quedará aquello transformado en un verdadero paraíso.

La construcción de la carretera que conduce al faro de Cabo Mayor, también ha de contribuir poderosamente a proporcionar atractivos, pues dotada de arbolado y proporcionando elementos para sombrear también las inmediaciones de la torre, será aquello a no dudar uno de los sitios más agradables de la costa y un preciosísimo paseo para la gente forastera y de la población.

A muy poco que se vaya haciendo adquirirá el Sardinero rapidísima preponderancia, porque a situaciones topográficas no nos gana ni el mismo Biarritz con toda su fama universal.

Pero es porque allí se ha hecho todo lo bello que existe a fuerza de invertir grandes capitales; mientras que nosotros lo encontramos creado por la naturaleza y no tenemos otra cosa que hacer, a muy poca costa, año tras año, que la mano del hombre ponga la parte que la corresponde para sacar el mucho partido que se puede desde la Magdalena a Cueto. ¿Qué nos sería hoy San Sebastián si tuviéra aquella inmensa extensión de terrenos que aquí tenemos circundando nuestras excelentes playas!

Un edén.

Por eso es preciso dos cosas: que procuremos siempre tener buena administración municipal, como la que ha emprendido grandes mejoras en Santander y en las playas, y que todos los años den un fuerte impulso a las obras de embellecimiento.

De esa manera progresaremos mucho; y en muy breve número de años podremos anunciar, sin exageraciones, como sin rival, nuestras admiradas y envidiadas orillas del Cantábrico.

NUEVO MUELLE.

Ha quedado terminado uno magnífico, llamado a prestar importantes servicios en nuestro puerto.

Nos referimos al de la Compañía del ferro-carril del Norte, en la sección de Maliaño.

Las obras han sido esmeradamente ejecutadas, con arreglo al proyecto del ingeniero don Francisco Presas.

Dicho nuevo muelle, que es de hierro, mide 38 metros de longitud y está sostenido por 36 columnas.

Se halla dotado de una grúa de gran potencia, y muy pronto grúa y muelle comenzarán a prestar servicio.

La construcción ha corrido a cargo de los acreditados industriales Corcho Hijos bajo la dirección del ilustrado ingeniero don Leonardo Corcho.

Les felicitamos por el feliz éxito de sus trabajos y felicitamos también al comercio de este puerto por los buenos servicios que les ha de prestar aquel nuevo muelle.

No podría la Junta de Obras del puerto obligar a algo así a la empresa que explota la extensa línea de los muelles de Maliaño?

A los salientes sobre todo les debe hacer falta reparaciones generales y ya que los rendimientos han sido grandes en los muchos años que hace viene explotando los la aludida empresa particular, lógico era que hiciera algo que respondiese a la importancia del puerto.

NUEVA INDUSTRIA AGRICOLA.

Bajo la inteligente dirección del señor D. G. Antonio Navea, se están haciendo en las inmediatas provincias de Alava, Rioja y Valladolid, plantaciones de achicoria, cuyo producto puede en tiempo no muy remoto constituir un veneno de riqueza para estas provincias.

Hemos tenido el gusto de ver — dice El Papa moscas, de Burgos, — algunas

plantas que hace dos meses eran una diminuta semilla y no ha admirado el gran desarrollo que en tan breve tiempo han adquirido, y que hace suponer han de superar en peso y calidad a las que se producen en Bélgica, que es el país que produce mejores clases y en más abundancia, constituyendo su más importante riqueza agrícola.

El año 1878 el señor Navea importó por primera vez en España ese producto en raíz, estableciendo en Santander la primera fábrica para la elaboración del café achicoria, y poco tiempo después habiéndose instalado algunas fábricas, y en pocos años el consumo había llegado a adquirir tal desarrollo, que la Junta de Industria y Comercio de Santander, temerosa de que pudiera influir en la menor importación de café de nuestras posesiones de Ultramar, elevó por conducto de la Administración de Aduanas de nuestra plaza, una instancia á la Dirección general de Aduanas, para que en la primera reforma que se hiciera en los aranceles se elevara el derecho á las achicorias, que, con efecto, en las que fueron puestas en vigor el año 1892 se elevó de 10 á 250 pesetas los 100 kilos por derechos de arancel y consumos. Este derecho, más que derecho, era un torcido, supuesto, que las circunstancias y el tiempo han puesto en evidencia.

Desde aquella fecha el Erario no ha percibido un céntimo por importación de achicorias; sin embargo ha podido imponerse de contrabando á juzgar por las inconsistentes ofertas que se hacen de la frontera de Francia por personas extrañas antes al negocio de ese artículo. Por otra parte los fabricantes que habían invertido un capital relativo en la instalación de sus fábricas no podían ni debían permanecer ociosos, y se han visto obligados a sustituir aquel producto con otros análogos del país sin que por esto el consumo haya sufrido descenso alguno.

Entre tanto el señor Navea ha venido haciendo experimentos en varias provincias, ha hecho el estudio comparativo del resultado de las achicorias que aquí pueden obtenerse, con las que se obtiene en Bélgica, y bien convencido del buen resultado se ha lanzado de lleno al cultivo. Grande es la lucha que ha venido sosteniendo con nuestros labradores de aquende y allende el Ebro, refractarios todos a las innovaciones y descreídos á cuantas razones y pruebas se les expone; pero esto ha sucedido también con otras plantas á cuyo cultivo con tanto afán vienen dedicándose, y hay que abrigar la confianza que abrirán los ojos á la evidencia y si así lo hacen hallarán los beneficios que les ofrece el cultivo.

Todo el norte de España por sus condiciones climatológicas se presta bien al cultivo de la achicoria. Es este tubérculo de gran consumo universal y pudiendo obtenerse en condiciones económicas para poder competir con Bélgica, en la más fácil que hacerle susceptible de exportación al extranjero si aquél cultivo se fomenta en las provincias, que teniendo próximo el puerto, originan pocos gastos en arrastre.

SECCION DE NOTICIAS.

Pasado mañana saldrá de este puerto para Habana, Matanzas, Caibarien, Nuevitas, Santiago de Cuba y Cienfuegos el magnífico vapor Gracia, que admite carga y pasajeros para aquellos puntos.

Se despacha en la correduría de don Francisco Salazar.

Al cambiar de tren en Zorroza, a un vecindio de Carranza que iba a Bilbao en el ferro-carril de Santander, le robaron una cartera con 1.500 pesetas.

El ministerio de la Gobernación, considerando que el hecho de no haberse detenido el licenciamiento de los soldados cumplidos durante los 20 años que hemos disfrutado de paz, basta para justificar que aquellos mozos en quienes concurren

la excitación de tener hermanos sirviendo en el servicio activo, no la alegaron por creer no prosperaría en vista de que esperaban el regreso de filas de sus dichos hermanos, ha resuelto, con carácter general, que las Comisiones provinciales procedan á oír y fallar la excepción referida como producido después del acto de declaración y clasificación de soldados si, fundados en la antes dicha creencia, no la hubiesen alegado los individuos en quienes concurre.

A los muchos consumidores del Anisete Estrani que ignoran donde se vende este rico aguardiente, les advertimos que el depósito se halla constituido en el Establecimiento de los Sres. García Hermanos, calle de Atarazas, y que además se vende en todos los cafés y tiendas de Utramarizos.

Los conciertos que se vienen sucediendo en el Casino del Sardinero están cada día más animados y son del agrado del elegante público que á ellos concurre.

El viernes último se celebró uno fuera de abono, resultando de los mejores que en el Casino han tenido lugar en la presente temporada.

Tomaron parte en él las señoritas Pilar Bircena y Amparo Pereira, las dos paisanas nuestras, y el joven barítono señor Robles, siendo todos aplaudidísimos y llamados con repentina insistencia á la tribuna donde lucian sus méritos.

No conocíamos á Pilarita Bircena ni la habíamos oido cantar hasta la noche citada y lo cierto fué que nos sorprendió agradablemente desde las primeras notas que emitió en la cavatina de la ópera *Hugonotes*, por la superior escuela de canto que posee, por su preciosa voz, clara, dulce y bien timbrada y por las excepcionales condiciones de vocalización. Las llamadas á escena se sucedían en cada número que cantaba, sola ó acompañada, teniendo que repetir el duo de soprano y barítono de la ópera *Favorita*, como hubiera repetido todos los que cantó, sino se hubiera hecho pasado el festival. Amparito Pereira, es la joven de quien no hace mucho tiempo nos ocupamos, como toda la prensa de Santander, por su brillantísima nota de sobresaliente recibida en el Conservatorio, para terminación de su carrera en la profesión del piano.

La noche citada nos demostró lo mucho que vale manejando el teclado, y la concurrencia la premió sus trabajos con atronadores aplausos, quizá los primeros que recogió en su difícil carrera, pero entusiastas y cariñosos, haciéndola ejecutar otros números no señalados en el programa.

Esta es una satisfacción que honra á Amparito y la estimula para que prosiga sus estudios con la asiduidad que lo ha hecho hasta ahora.

El joven barítono señor Robles cantó con mucho gusto el aria de *Un ballo in maschera*, así como el duo de *Favorita* y el duetto *Fréjoli*, siendo también como las señoritas antes citadas muy aplaudido.

Posee voz fresca, bien timbrada y canta con mucho gusto, no siendo difícil que en breve sea uno de los mejores cantantes que glorifiquen el bellísimo arte de Rossini.

Unimos un aplauso más á los muchos que recogió este joven la citada noche.

Del sexteto no decimos nada por estar ya juzgando y porque resultaría pálido cuanto de él expusieramos.

Conciertos como los de la tarde del viernes son los que deben menuzárselos en los elegantes salones del Casino del Sardinero.

Antes de ayer y ayer se celebraron también conciertos por el sexteto, menuzándolos aplausos como sucede en toda la temporada.

Esta noche y fuera de abono tendrá lugar el último concierto del emblemático

El Correo de Cantabria.

tista del teatro Real señor Baldelli, bajo el programa siguiente.

PRIMERA PARTE

1.º *Zampa*, overture, por el sexteto.—Herold.

2.º (a) *Villanella*, Raff. (b) *Vals cro-mático*, por el señor Fresno.—Godard.

3.º *Aprilé* por la señorita D'Saprés.—Tosti.

4.º *Nocturno de Chopin*, por el señor Francés.—Sarasate.

5.º Aria bufa nell'opera *Matilde de Schabran*, por el señor Baldelli.—Rossini.

SEGUNDA PARTE

6.º Minuetto (á petición) por el sexteto.—Bolzoni.

7.º *Le Vals de Mirelle*, por la señorita D'Saprés.—Gounod.

8.º *Una Passiegata* (á petición) por el señor Baldelli.—Cortesi.

9.º *Ballade et Polonaise*, por el señor Frances.—Vieuxtemps.

10.º *La Danza*, tarantella, por el señor Baldelli.—Rossili.

TERCERA PARTE.—BAILABLES

Esta mañana llamaba la atención en el Muelle, frente á nuestra redacción una hermosa pareja de bueyes que alzaron el primer premio en la feria de Torrelavega.

La yunta ostentaba una divisa con las insignias de la matrícula de Santander y pertenecía al carretero conocido por *Cabraloca*.

La Comisión provincial interesa la publicación en el *Boletín Oficial* de la provincia de la relación de lo que corresponde pagar á los Ayuntamientos de la misma para cubrir el déficit que resulta en el presupuesto provincial á 14.637'63 milésimas por cuotas sobre pesetas tres millones 190.955 con 62 céntimos que satisface al Tesoro.

Según dicho reparto, deben pagar: Santander, 212.531 pesetas; Castro Urdiales, 13.700'24; Laredo, 9.240'60; Reinosa, 6.779'24; Santoña, 8.681'80; Torrelavega, 14.531'32; Valderredible, ocho mil siete con 54 céntimos y Villacarriedo, 3.283.

El concierto matinal celebrado anteayer en el Club de Regatas resultó brillantísimo.

El sexteto que funciona en el Casino del Sardinero y el pianista señor Guervós estuvieron felicísimos.

El eminent artista señor Baldelli, cantó preciosas obras, obteniendo una ovación.

La concurrencia numerosa y escogida fue obsequiadísima por el Club cuya junta directiva hizo los honores á las mil maravillas.

Fué una fiesta de las mejores en su género.

A las fiestas de Torrelavega concurrió ayer muchísima gente de nuestra ciudad. Los trenes del Cantábrico condujeron extraordinario número de viajeros.

En la Secretaría del Círculo Católico se halla abierta la matrícula para las clases diurnas á los niños de los obreros. Las clases se abrirán el próximo mes de Septiembre.

Estando anteayer volteando las campanas en la iglesia parroquial de la Compañía, un chico llamado Julian López tuvo la desgracia de ser cogido por una de ellas y arrojado á un tejado inmediato, fracturándose en la caída el brazo derecho y sufriendo además contusiones y erosiones en todo el cuerpo.

Conducido á la Casa de Socorro fué curado de primera intención, retirándose luego á su casa.

En la actualidad circulan monedas falsas de 1 peseta de las del año de 1887, de Isabel II; de las de Alfonso XII de 1885 y del Gobierno provisional de 1869, que están bastante bien imitadas, y se distinguen por su poco peso; son de plomo, cubiertas de una ligera capa de plata, que las hace aparecer de buena ley.

En dos furgones del ferrocarril del Norte llegaron ayer, convenientemente custodiados, un millón de duros distribuidos en cajas.

En carros, y custodiados por la guardia civil, fueron trasladadas las cajas al Banco de España.

Este dinero va con destino á Cuba y se embarcará en el primer vapor correo.

Durante la anterior semana se descharon en este puerto 12.300 sacos harina para América y 786 para la Península.

En la misma semana se importaron 4 mil 39 sacos cacao, 56 de arroz y 144 toneladas más 1.191 fardos bacalao.

El dia 30 del actual se verificará una corrida de toros. El ganado será de Carrizal y vendrán de Madrid toreros que se han prestado á dar esta corrida á beneficio de Antonio del Val *Nastre Chico*, picador, que en una corrida se inutilizó en esta plaza hace tres años.

La Comisión provincial ha impuesto diez pesetas de multa á cada uno de los Alcaldes de Santoña, Val de San Vicente y Villaverde de Trucios, por no haber remitido en el plazo fijado algunos balances y cuentas trimestrales que les fueron pedidas.

Si se realizan los proyectos del ministro de la Guerra, ya no se librará nadie del servicio de las armas por corto de talla.

Propónese el general Azcárraga que altos y bajos cumplan igualmente sus deberes con la patria: unos como combatientes, otros como auxiliares, sirviendo en las oficinas, en las ambulancias, en los hospitales, en las administraciones, allí donde puedan ser útiles sus aptitudes, ya que la uniformidad del paso, necesario en las marchas, les dispensa en filas.

La comandancia de Marina de Gijón ha telegrafizado á la de esta provincia la siguiente noticia:

«Aparato rompe rocas puerto de Avilés, se fué á pique á la falda del bajo la «Osa», pero según dice ayudante distrito no entorpeció la entrada y salida de buques. Comunicolo á ustedes para conocimiento de capitanes y patrones.»

Las personas caritativas tienen ocasión de practicar una buena obra socorriendo á dos familias que se encuentran en la mayor indigencia: una que vive en la calle de San Simón, número 16, bodega, á la entrada de las Corraladas, y otra, compuesta de madre y tres hijos de corta edad, uno de ellos enfermo, domiciliada en la calle de Boca, número 2, bodega.

Mañana se publicará en los boletines oficiales de cada provincia la convocatoria para las elecciones provinciales.

Las designaciones de interventores ferá el domingo 30 del actual y las elecciones el siguiente 6 de Setiembre, verificándose el escrutinio general el jueves, 10 del mismo.

Se encuentra en esta ciudad, hospedado en el hotel Continental, el señor Gasset, director de *El Imparcial*.

En el Principal se halla recogido un zapatito de charol para niño que fué hallado ayer en el Sardinero.

Ayer se celebraron con extraordinaria animación en el Sardinero, las fiestas de San Roque.

La función religiosa tuvo lugar por la mañana asistiendo numerosos fieles.

El eminent artista señor Baldelli cantó el Ave María, resultando el acto lucidísimo.

Después el orfeón Cantabria cantó en el templete de la Alameda, alternando con la banda militar, *Más adentro*, esa preciosa obra de Brull que valió al Cantabria una ruidosa ovación.

Los trenes no dejaron de acarrear gente durante todo el dia sosteniéndose así constante la animación.

La Última Moda publica en el núm. 450 (16 de Agosto) 30 modelos de trajes para campo, playa, paseo, etc; y una Hoja de Labores artísticas con 27 modelos. A dicho número acompaña un Figurín acuarela.—Precio del número completo: un real.—Por suscripción: trimestre (13 números, 3 pesetas).—Oficinas: Calle de Velázquez, 56, hotel, Madrid.—Teléfono, 2.205.

En atenta circular nos comunica su toma de posesión del Consulado de los Paises Bajos en Santander, nuestro dis-

tinguido amigo el Excmo. Sr. D. Pedro Agustín de Aranceta.

Le agradecemos la atención y le felicitamos por el honoroso cargo que ha comenzado á ejercer.

Ayer visitó el Sanatorio un señor forastero, don Lorenzo San Martín, y entregó 25 pesetas con encargo de que entreguen dos reales á cada uno de los treinta soldados y que las diez pesetas restantes queden para el Sanatorio.

Se han recibido en esta ciudad los últimos cuadernos de la historia popular de la guerra de Cuba, que con el título de *Viva España!* está escribiendo el distinguido literato señor Rodríguez Solis.

Pueden, pues, recogerlos las muchas personas que los aguardaban y que repetidas veces no han preguntado cuándo llegarían.

Las suscripciones á esa nueva obra del popular autor de *Los Guerrilleros* sabemos con gusto que son muchas.

Cada cuaderno cuesta un real, y la obra se publica con mucho esmero tipográfico.

Nuestro querido amigo don Gonzalo López Roji ha sido nombrado en propiedad para ejercer el cargo de práctico mayor de este puerto.

Enviamos al señor López la más cumplida enhorabuena.

Durante estas últimas fiestas se han repartido con profusión folletos dando a conocer los resultados del empleo del nitrito de soda (Salitre de Chile) en la agricultura.

En la segunda playa del Sardinero hay además un puesto donde se facilita gratis á los agricultores dicho folleto regalo del Permanent Nitrate Committee, activo centro de estudio y propaganda.

Ojo, capitalistas.

Nunca mejor ocasión para adquirir hoteles, huertas, casas para producción con más producto que en valores, pisos de todos precios en sitios céntricos, siendo con la mediación del único agente para estas operaciones don Patricio Gómez, así como para imponer capitales con buenas hipotecas y garantías.

El que tome de sobremesa una copita de *Kola Kola Begez* hará buenas digestiones, corregirá las indisposiciones del estómago, fortalecerá el organismo y se proporcionará una vejez sana, tranquila y rejuvenecida. De venta: Farmacia de Diez Solórzano.

El agua purgante natural Rubinat del (doctor Llorach) cuyo elogio hizo en la Academia de Ciencias de París el célebre Bauchardat y analizó Mr. Jules Lafont es superior á todos los purgantes naturales de más fama. Véanse los siguientes datos comparativos.

	Residuo anhidrido por litro.	Sulfato de soda y sulfato magnesia.
Friedrichs hall	25.05 gs.	11.20 gramos.
Pullina	33.14 "	24.24 "
Humady Ganos	48.50 "	44.90 "
Kakosky	52.52 "	45.85 "
RUBINAT	103.81 "	99.58 "

En vista de estos datos el Gobierno Francés autorizó excepcionalmente su introducción y venta en Francia.

La limpia y sencilla aplicación del Calcidida Escrivá, para la curación de los callos le hacen objeto de la preferencia de todas las señoras y caballeros. Su autor el farmacéutico don S. Escrivá es cada día más felicitado por el sorprendente éxito que se obtiene.

Asistió al acto el general Visconti Venosta el nuevo encargado de la cartera de Negocios Extranjeros. La simpatía con que este político mira á Francia servía de motivo—no infundado, por cierto—para calcular que acaso trajeran un cambio en la política exterior italiana, y ciertamente ha sido así; pero no tan grande como por algunos se llegó á decir: la intransigencia de Crispi para la República francesa ha de aparecido, ha sido permutada por otras relaciones más hábiles, más beneficiosas. Esta conducta, segun se puede juzgar

por actos recientes, tampoco está rada en un halago zalamero y pueden borrar diferencias y para gozar todos una más dulce y decorada vida.

Mientras atmósfera tan excelente creando el ministerio Rudini, creando trabajos para acrecentarla y difundiéndola a ser el candidato para la guerra, y al mismo tiempo señalaba la habilidad del enlace del Príncipe de Alfonso con la Princesa Elena de Montenegro, al cual el Czar la prestará su moral.

Después hemos visto en otras ocasiones, y singularmente en la revista francesa escritos que cada uno de los países entre franceses e italianos desaparecido y que otra nueva relación de confianza para ambos.

Sedice por ahí, y lo asegura el Sr. Signore Maffei, embajador de Italia en San Petersburgo, ha recibido muy

muy buenas instrucciones del Visconti Venosta, para conseguir cada vez más estrechas relaciones entre su país y Rusia.

Sabemos que sin despertar las simpatías imperio moscovita no consigue ventaja alguna, inmediatamente cae del gobierno ruso la manifestación más de una ocasión su propósito fluir cerca de Menérik para alcanzar libertad de los prisioneros italianos, la seguridad de que por intereses propios conviene vivir en buena amistad y dupla alianza sigue importuna y técnica conciliadora.

Al principio este rumbo del gabinete despertó sospechas cortes de Viena y Berlín; más poco irán desapareciendo recelos mientras el hijo de Victor Emmanuel, los destinos de Italia, esta nación marcará otro pacto ofensivo y defensivo al de la triple.

Muestra bien patente el éxito de la política del gabinete Rudini, el establecimiento de buenas relaciones entre Italia y Rusia, que han desaparecido recelos, mientras el hijo de Victor Emmanuel, los destinos de Italia, esta nación marcará otro pacto ofensivo y defensivo al de la triple.

Cuando la dirección del Estado encomendado á personas expertas, ven, pues, que los más graves problemas se resuelven con relativa facilidad y el mayor provecho posible.

La situación de Italia era noches con el gobierno Crispi prometía la en el exterior, y todavía en el interior, hoy todavía mucho para que los subditos del imperio gocen vida algo próspera; el cambio las relaciones del reino mundo internacional han mejorado, y esto no ha sido poco.

En Madrid se han adoptado cauciones militares, aunque sea de carácter más que aparente.

Ayer debutó en esta plaza de toros el matador Moreno.

Que tal le irá que apenas regresa casa se cortó la coleta.

Un telegrama de la Habana detalló los detalles de la inauguración del cuartel de bomberos en aquella ciudad.

Asistió al acto el general Visconti Venosta que condecoró a once hombres de honor que habían distinguido en sus trabajos. El entusiasmo fue grande oyéndose vivas al general.

El periódico *El Imperial* publicó un despatcho en el que dice que su autor vigila en las costas de Francia, por ignorarse el paradero del cabecilla Roloff.

En Zaragoza, al empezar el régimen del Rey, se presentaron 32 voluntarios.

Con tal motivo hubo que sortear

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Al ocuparnos en una de nuestras Crónicas anteriores de la reciente crisis del gabinete Rudini en Italia, apuntábamos las conjeturas que se hacían por ser el Marqués de Visconti Venosta el nuevo encargado de la cartera de Negocios Extranjeros. La simpatía con que este político mira á Francia servía de motivo—no infundado, por cierto—para calcular que acaso trajeran un cambio en la política exterior italiana, y ciertamente ha sido así; pero no tan grande como por algunos se llegó á decir: la intransigencia de Crispi para la República francesa ha de aparecido, ha sido permutada por otras relaciones más hábiles, más beneficiosas.

Esta conducta, segun se puede juzgar

que acaso trajeran un cambio en la política exterior italiana, y ciertamente ha sido así; pero no tan grande como por algunos se llegó á decir: la intransigencia de Crispi para la República francesa ha de aparecido, ha sido permutada por otras relaciones más hábiles, más beneficiosas.

Esta conducta, segun se puede juzgar

que acaso trajeran un cambio en la política exterior italiana, y ciertamente ha sido así; pero no tan grande como por algunos se llegó á decir: la intransigencia de Crispi para la República francesa ha de aparecido, ha sido permutada por otras relaciones más hábiles, más beneficiosas.

Esta conducta, segun se puede juzgar

que acaso trajeran un cambio en la política exterior italiana, y ciertamente ha sido así; pero no tan grande como por algunos se llegó á decir: la intransigencia de Crispi para la República francesa ha de aparecido, ha sido permutada por otras relaciones más hábiles, más beneficiosas.

Esta conduct

expedición del vapor *Laurada*, aunque parece que se ha intentado enviar.

Se va á publicar una disposición llamada á las filas para el mes entrante, á los excedentes de cipo de 1893.

En el mismo escrito se consignarán instrucciones sobre el particular, para los capitanes generales.

Un cabecilla llamado Roqueta ha sido detenido en granollers.

Sección Literaria.

Confucio. — La espada de Dánoles. — Las horcas Caudinas.

(Conclusión).

Hablando un dia con Dionisio, rey y tirano de Siracusa, uno de sus cortesanos aduladores, le pintaba un cuadro pomposo de su poderío, de sus tesoros, de la magnificencia de su reinado, de la abundancia en que nadaba y de la fastuosa opulencia de su morada real: Jamás, según decía, mortal alguno en el mundo había sido más dichoso. Pues bien. Dámocles, amigo mío, le dijo el tirano; puesto que mi existencia parece tan enviable, te agradaría á ti tenerla? Te propongo hacer la prueba. Dámocles aceptó. Enseguida el rey le hizo instalar en un magnífico diván de oro con sumptuosos cojines y cubierto de una tapicería ricamente bordada. Delante de él colocó una mesa, llena de los más exquisitos manjares, con un magnífico servicio de plata y oro cincelado. Alrededor de la mesa un gran número de jóvenes esclavas, escogidas entre las más bellas, se preparaban á servirle, y á cumplir sus órdenes. Por todas partes le rodean coronas y le envuelven los ricos perfumes que se quemaban en expléndidos pebeteros.

Dámocles, en medio de tanta magnificencia y belleza, estaba embriagado de felicidad y se consideraba el más dichoso de los hombres. Pero hé aquí que de repente una espada desuada y lucente, suspendida en el techo por una crin de caballo, descende amenazadora sobre la cabeza del feliz convivido. Desde entonces ya no admira la riqueza del servicio; ya no puede recrearse con la vista de las bellas esclavas; sus manos no se dirigen á los exquisitos manjares; su intranquilidad no le permite gozar de los aromas ni del lujo; el terror le acomete, y suplica al tirano que le permita retirarse; que ya ha gozado bastante de la felicidad; que no hay dicha posible con el fatal peligro que le amenaza.

Esta es la fábula y el origen de la tan citada espada de Dámocles.

Cada vez que un peligro amenaza constantemente, se dice que es la espada de Dámocles. Se ha abusado de esta expresión hasta el ridículo. Y á propósito de esto, un distinguido escritor francés cuenta la siguiente anécdota:

En el momento en que la guerra de Crimea estaba a punto de estallar—suceso contemporáneo y bien reciente que nuestros lectores recordarán—todo el mundo en París tenía los ojos

dijo en el embajador de Rusia. A continuación se expiaban sus movimientos; se comentaban sus palabras y sus gestos; se sacaban conjeturas de sus más indiferentes acciones; ¿e' retirará el embajador ó no se retirará? Hace sus maletas ó no? Esta fue durante algunos días la cuestión general repetida á coro por el público y por la prensa.

Pues bien, con motivo del asunto, un periódico dijo burlonamente que la maleta de M. Kisseloff—a i se llamaba el embajador—era la espada de Dámocles de la Europa.

Por lo demás la fábula tiene su moraleja.

Todos los hombres tenemos en esta vida suspendida sobre nuestra cabeza la fatal espada.

La codicia, la ambición, el temor, la esperanza son los tiranos que la tienen cogida; los azares

de la vida forman el hilo imperceptible que la tiene suspendida.

III

Un ejército romano, sorprendido y acosado por los Samnitas en el año 321 antes de Jesucristo, se vió obligado á capitular y someterse al yugo de sus vencedores.

Tuvo lugar la acción en un desfiladero de los montes Apeninos, inmediato á la villa de Caudino (hoy Arinzo, provincia de Nápoles), desfiladero que llevaba el nombre de «Horcas de Caudino ó Caudina».

Desde este suceso, cuando un general se veía obligado á entregarse y deponer las armas, se decía que había tenido que pasar por las horcas caudinas.

Después se ha generalizado la metáfora, y se aplica, impropiamente acaso, en frases como las siguientes:

Los libros tienen que pasar por las horcas caudinas del fiscal.

Un cuadro está bajo las horcas caudinas del jurado de admisión.

Tal cuestión política pasa por las horcas caudinas de la diplomacia.

NOTAS CULINARIAS

COCINA DE «EL CORREO DE CANTABRIA»

por León Loty.

(Mano; de ternera en pepitoria.

Luogo de cocidas las manos se deshúsan y cortan en tiras, las cuales se rehogarán en manteca de vaca, procurando que ni se peguen ni se desmelen. Se retira del fuego la cacerola y en otra también con manteca, se doran variadas cebollitas agregando seguidamente una ó dos cucharadas de harina, uno ó dos dientes de ajo picados, perejil, un cacillo de caldo ó agua y la sal necesaria, y después de haber cocido todo á fuego lento durante diez minutos, se retira del fuego y se liga con huevo batido con agua, agregando por último pepinillos picados y las manos de ternera que se habrán conservado al calor de la lumbre para que no se enfrien. Si el plato no se sirve enseguida, se tendrá arrimada al fuego la cacerola, pero no tanto que pue la hervir.

Fritada de pollo.

En un adobo hecho con aceite, cebolla picada, zumo de limón, hierbas finas, laurel, pimenta y sal, se pone por espacio de cuatro ó cinco horas la carne cocida del pollo ya desmenuzada y libre de huesos. Pasado dicho tiempo se retira del adobo, se reboza con huevo, ralladura de pan y se pone á freír en una cacerola con aceite y á fuego vivo, y en una fuente pue de servirse con perejil frito.

(Prohibida la reproducción)

URBERUAGA DE UBILLA

MARQUINA-VIZCAYA

Aguas azotadas, únicas á las de Panticosa, ESPECIALES en las ENFERMEDADES del APARATO RESPIRATORIO. Establecimiento de primer orden, abierto al público de 15 de Junio á 30 de Setiembre. Se recomienda la lectura de la monografía de Urberuaga de Ubilla, que se remite gratis dirigiéndose la Administrador.

EL RENACIMIENTO.

HOTEL DE LIÉRGANES

En este establecimiento, inmediato al balneario, se reciben huéspedes como de costumbre. Hay espaciosas habitaciones, amplios comedores, salón de recreo y buen servicio.

SERVICIOS PÚBLICOS

Ferro-carril del Norte

Salidas de Santander á Madrid: Correo, 1 tarde y Expreso, 5-30 t.

Llegadas a Santander: 2-35 t. y 8-10 m.

Salidas de Santander á B.rcena: Mixtos, 7-40 m. y 6-10 t. — Llegadas á Bircena: 12-5 t. y 9-20 n.

Salidas de Bircena: 6-35 m. y 4 t. — Llegadas á Santander: 9-30 m. y 7-5 t.

Ferro-carril de Bilbao

Salidas de Santander para Bilbao: Discrecional, 7-45 mañana; Correo, 5-15 tarde.—Llegadas á Bilbao: 11-57 m. y 9-27 n.

Salidas de Bilbao para Santander: Discrecional, 8 mañana; Correo, 5-30 tarde.—Llegadas á Santander: 12-5 t. y 9-35 n.

Salidas de Santander á Marrón (Ampuero): 11-53 m. y 6-30 t.—Llegadas á Marrón: 1-25 t. y 8 n.

Salidas de Marrón: 6-50 m. y 2 t.—Llegadas á Santander: 8-22 m. y 2 t.

Salidas de Santander á Solares: 8-30 y 10-20 m.; 12-20, 2-50, 5 y 7-25 t.—Llegadas á Solares: 9-7 y 10-54 m.; 12-57, 3-27, 5-37 y 7-59 t.

Salidas de Solares: 7, 9-30 y 11-10 m.; 2, 3-45 y 6-30 t.—Llegadas á Santander: 7-37, 10-4 y 11-47 m.; 2-35, 4-22 y 7-7 t.

Ferrocarril Cantábrico

Salidas de Santander á las 7-40 y 11-15 de la mañana 3,00 y 6'00 de la tarde.

Salidas de Cabezón 7-25 y 11-1 mañana y 2-51 y 5-46 tarde.

Ferrocarril del Sardinero

Del túnel.—Salidas de Santander cada media hora, de 6 m. á 12,40 t. Por la tarde de 3 á 8.

Salidas del Sardinero: de 6-30 m. á 1 t. Por la tarde de 3-30 hasta las 8-20.

Tranvía Urbano

Salidas de Puerto-Chico, á las 7'15, 8'45 y 10'15 mañana; 12'30, 2-30, 3'15, 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7, 7'45 y 8'30 tarde.

Salidas de Campo-Giro á las 6'30, 8, 9'30 y 11'20 mañana; 2'30, 3'15, 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7 y 7'45 tarde.

Salida de San Justo, á las 2-25 tarde.

Servicio en la población continuo.

Líneas de vapores

Línea española.—Salidas para Puerto-Rico, Habana y Veracruz el 20 de cada mes. Llegadas los días 5, 15 y 25.

Línea francesa.—Salidas para Habana y Veracruz el 22 de cada mes. Para Venezuela, Colombia, Colón, etc. el 27.

Servicio de Bahía

Santander á Pedreña y Puntal, á las 6-00, 8-30 y 11-30 mañana y 2 y 3-30 tarde.

Puntal y Pedreña á Santander á las 7-15, 9-30 y 12-15 mañana y 2-45 y 5 tarde.

Las oficinas del giro mútuo están en el Muelle 36, bajo. Se pagan las libranzas por la mañana y se extienden giros por la tarde.

Los partes de defunción se despachan los días laborables en las oficinas del Ayuntamiento y los festivos en el Cuerpo de guardia municipal.

Imp. de S. Roiz.—Muelle, 8.

